

preti. Na otoku je ena baterija daleko nosečih 24 cm topov ter žarometi. — Sploh je otok za angleško kolonijalno upravo zelo važno oporišče. Posadko je tvoril na otoku en vod, katerega so zamenjali vsakih osem dni. Ker so se širili zadnja leta po angleških kolonijah neprestano upori, je moral odposlati poveljnik vse čete v notrajnost dežele in je bila posadka na skalnatem otoku skrčena na dvajset mož. Naenkrat se je pojavilo na otoku nekaj strašnega. Tekom treh tednov so našli v stolpu na otoku vsako jutro posadko mrtvo in to iz čisto neznanega vzroka. Na truplih vojakov ni bilo izslediti nobenih znakov kacega nasilja. V utrdbi ni bilo niti enega domačina. Hrana za vojaštvo so bile konzerve, ki so bile poslane naravnost iz Londona. Vodo so prekuhali pred rabo, je preiskali kemično, a tudi tukaj ni bilo najti nič sumljivega. In vendar so našli štiri može stolpne posadke vsako jutro mrtve na posteljah. Naenkrat so prekrstili grozni kraj v stolp smrti in celo najboljše moštvo se je branilo, iti na stražo. Že 24 mož je dalo življenje na nepojasnjen način v obšenem stolpu. Po cele dneve so preiskovali skalnate kote na otoku, a vsikdar brez vsacega uspeha. Angleški oberst, ki je vršil že 30 let službo poveljnika v zalivu, je bil popolnoma obupan.

Necega dne je pozval k sebi svojega slugo z naročilom, naj sporoči lajtnantu Winstanleju, da se javi pri njem. Poveljnik je bil prisiljen, da pošlje mladega oficirja v gotovo smrt. Ko se mu je javil lajtnant, ga je odslovil poveljnik med obžalovanjem, a pri vojaki je pač povelje nekaj najbolj svetega. Seve ga je oberst naravnost prosil, naj posebno pazi, ker gre za njegovo življenje. Ako se ne bo njemu kot najboljšemu oficirju posrečilo, da bo razkrinkal zagonetko s skrivnostjo amorov, bo izbruhnil med vojaštvom upor z nepredvidenimi posledicami.

Dve uri za tem se je odpeljal mladi oficir s posadko na stražo v stolp smrti. Ko so stopili na otok, so prejeli naznanilo, da so našli zjutraj v stolpu zopet štiri mrtve.

Stražniki pod poveljstvom lajtnanta so prebili dve noči ter dva dni v stolpu, ne da bi bil eden iz strahu zatislnil oko. Vse so ponovno preiskali, pa nič odkrili. Drugo jutro za tem sta obležala dva moža mrtva. Še ena taka noč in vsi ostali bodo zblazneli. Poveljnik je prepovedal vojakom, da bi legli, se da bi se naj odpočili. On sam se je mudil v sobi za signale (znamenja). Nemo so zrlji vanj kvadrasti zidovi. Nič se ni ganilo. In vendar je prežala tukaj v tem majhnem prostoru na vsacega gotova smrt. V nekaki ponorelosti iz strahu pred smrtjo je začel lajtnant udrihati s pestjo po steni. Akoravno ga je bolela pest, je tolkel naprej. Prah je začel leteti s stene, pojavila se je v zidu luknjica, neznatna kot bucika. Pri pogledu na luknjico je oficir kar ostrmel.

Zopet je zletelo nekaj prahu s stene, kakor bi ga nekaj porivalo od znotraj na zunaj. Oficir je gledal začudeno in že zopet je zdrčala po zidu nit pra-

hu... In še enkrat! Kaj za Boga se je skrivalo v steni? Skočil je pokonci in začel klicati: alarm! V sobo so prihrumeli vojaki. »Prinesite mi sekiro,« je vpil. Nekaj minut zatem je imel orodje pri rokah. Dal je vojaštvu povelje, naj se lotijo s sekiro odprtin v zidu, a s skrajno previdnostjo, ker gre za življenje. Molče so izpolnili povelje. Previdno je luščil poveljnik omet od kamenja. Pod z barvo prevlečenim ometom se je prikazala odprtina in v njej se je zvijala golazen, ki je bila debela liki prst. Na prvi pogled je zgledala kot pritlikavi lintver, a naenkrat se je prikazalo izza telesa majhno želo. Lajtnant je udaril po živali, ki se je skrčila, sunila z želom in nato otrpnila... S kleščami je potegnil oficir črnega črva iz razpoke in ga vrge po mizi. Od strahu prevzeti vojaki so se sklonili nad mizo ter zavpili »škorpion, najbolj strupena golazen v Burmi!« En pik burmskega škorpiona povzroči takojšnjo chromelost in smrt. Nobenega mrčesa se ne bojijo domačini tako, kakar ravno škorpiona!



Gospodarska obvestila.

Kolje za vinograde in za sačno drevje, kakor vsake vrste rezan les prodaja ali zamenja za dobro vino Franjo Gnilšek, Maribor, Razlagova ulica 25. 333

Carina na galico. Finančni minister je z veljavnostjo od 28. marca znižal minimalno stopnjo uvozne carine na galico od 12 na 9 zlatih dinarjev za 100 kilogramov. To znižanje, ki ostane v veljavi do konca junija tega leta, znaša na 1 kg modre galice 33 par, lani pa je znašalo 66 par. Cena modre galice je letos že itak nekoliko višja nego lani, to pa še bo bolj vplivalo na podražitev tega za vinogradnike nujno potrebne sredstva.

Sreski kmetijski odbor v Ljutomeru je imel svojo prvo sejo dne 30. marca tega leta predpoldne v telovadnici meščanske šole v Ljutomeru. Člani so bili polnoštevilno zbrani. Svoje zastopnike v odbor so poslale: Kmetijska podružnica v Ljutomeru, Sadjarsko in vrtnarsko društvo v Ljubljani, Zadruga zveza v Ljubljani in Zadruga zveza v Celju. Sreski načelnik g. dr. Trstenjak je s pomembnim nagovorom otvoril sejo ter izrazil željo, da bi bilo delo te novo ustanovljene kmetijske korporacije kar najbolj uspešno. Za načelnika je bil soglasno izvoljen g. Rajh Jakob, posestnik v Ljutomeru, za namestnika pa v smislu kmetijskega zakona g. Lančič, posestnik v Gornji Radgoni. Sreski kmetijski referent g. Zupanc je podal izčrpno poročilo za pospeševanje poedinih kmetijskih panog v srezu ter stavil predloge za delovni program, katere je odbor vzel na znanje. Odbor je sklenil, da občinski kmetijski odbori prispevajo 75 odstotkov iz občinskih skladov v sreski kmetijski sklad, kateri izkazuje 60.000 Din predvidenih

Odklepali so ves omet s stene, kjer so bile vojaške postelje in dobili še sedem škorpionov. Pozneje so dognali, da so bile stene ometane na novo na povelje guvernerja pred štirimi tedni. Delo so izvršili zidarji domačini. Naravnost peklenski je bil njihov načrt. Pri ometavanju so morali skriti škorpione v razpoke med kamenjem. Luknjice skozi omet so bile neznatne kot od bucik in skozi te so pikali škorpioni na smrt na posteljah speče stražnike. Vsled izredne vročine so spali vojaki brez obleke ter odej in pik je moral ubiti vsacega. Železne vojaške postelje so bile tik ob sveže ometani ter prepleskani steni. Zagonetka stolpa smrti je bila s tem odkritjem razkrinkana. Štiri delavce domačine, ki so si izmislili to nečloveško maščevanje nad nedolžnimi vojaki, so drugi dan za tem ustrelili, ker Angleži sodijo naglo!

Pacijent: Kam naj grem, gospod doktor, da ozdravim želodec in uredim prebavo?

Zdravnik: V Rogaško Slatino! Zahtevajte prospekte!

dohodkov in ravno toliko izdatkov. Delovanje sreskega kmetijskega odbora bo imelo le z izdatno podporo kraljevske banske uprave zaželjen uspeh. V banovinski kmetijski odbor so se izvolili: načelnik odbora g. Rajh iz Ljutomera in g. Zemljič Jakob iz Radince, namestnikom pa g. Špindler Lovro iz Moravec. Odbor je sklenil, kraljevski banski upravi staviti predstavko, naj se zakon spremeni v toliko, da občine prispevajo v kmetijski sklad po svojih davčnih moči in ne po višini proračunskih izdatkov, ker so s tem prizadete preveč davčno šibke občine. Nadalje je tudi sklenil zaprositi kraljevsko bansko upravo, naj vrne pobrane prispevke za živinorejski fond sreskemu kmetijskemu odboru, v bodoče pa naj sresko načelstvo pošilja 50 odstotkov teh prispevkov direktno sreskemu kmetijskemu odboru.

Driska pri teletih. Kakor je splošno znano, dobijo nekatera teleta nekoliko tednov stara, drisko, radi katere poginejo. Marsikateremu živinorejcu se prigodi, da so najlepša teleta dobiha drisko in so pocepala ali pa jih je bil primoran prodati za zelo mizerno ceno. Pri tem se je seveda poslužil vsemogočih receptov, toda zelo redko s prida uspehom. Navzlic najbrižnejšemu oskrbovanju se redko posreči to bolezen po želji odpraviti. Slučaj me je pripeljal nekoč k nekemu kmetu, ki mi je navetoval proti telečji driski dokaj enostavno, zato pa prav učinkovito sredstvo, namreč mandeljne na mleku kuhane. Dasi priporočila sam še nisem preizkusil, sem ga vendar svetoval nekaterim kmetom, in glej, oni so s tem cenim zdravilom dosegli v resnici uspehe. In kmetje so si moj nasvet zapisali globoko v spomin. Pripomnim, da se mandeljni morajo kuhati na sladkem mleku (okoli enega litra), biti pa morajo zdrobljeni. Ta zmes mora dobro prevreti ter se naposled ohladiti do te mere, da ima toplino enako mleku, ki ga tele pije iz vimena. To se da končno

teletu popiti. Kakor so izkušnje pokazale, bolana žival ozdravi.

Kako spoznamo mokrotno zemljo? Mokrotno zemljo spričujejo razne rastline, kakor: preslica, ptičja trava in mlačina, na loki pa vsiljivi mah in mačji rep. Ali je ali ni potrebno iz dotičnega dela senožeti odpeljati vodo, se prepričaj na sledeči način: Izkoplj en meter globoko jamo ter jo pusti en dan popolnoma na miru. Ako se pojavi voda, in če stoji le za par centimetrov na dnu, v tem slučaju še ni potrebno vode odvajati. Ako pa se je nabralo vode do polovice jame (torej pol metra), je priporočljivo se takoj lotiti odpeljave, zlasti še, ako se nahaja tam blizu njiva. Če pa je nateklo vode za polno jamo, znači to, da je zemlja tam zelo mokra in jo je treba temeljito izsušiti.

Kako doseči, da nam bodo kokoši debela in težka jajca nesle. V mnogih pokrajinah neso kokoši tudi pozimi neobičajno debela ter do 85 gramov težka jajca, katera vsebujejo često dva rumenjaka. To je mogoče doseči s posebnim krmilom, ki se ga prireja na sledeči način: Posušene gobe v prašek zdrobljene pomešajmo s stolčenimi luskinami od lanenega semena in sicer v razliki trl dele k dvema deloma (tri dele gob, dva dela luskin). K temu še dodajmo dva dela zdrobljenega želoda ter umesimo vse v testo, od tega dajamo kokošim parkrat na dan v velikosti grahovega ali bobovega zrna.

Slovenska Bistrica. Na pobudo Vinarskega društva v Mariboru se je sestel pripravljalni odbor, ki si je nadel nalogo, ki bo obsegala sodni okraj Slovenska Bistrica, to je poštne rajone Slov. Bistrica, Zg. Polskava, Pragerko, Poljčane in Makole. Po veliki večini je bistriški okraj vinoroden, v katerem se nahaja znano in renomirano pohorsko vinogorje. Omeniti je tu Ritiznoj s svojimi najimennitnejšimi sortnimi vini, Kovačje s priznanimi vini, Visolane, Gabernik, Tinsko goro itd. — Omembe vredne pa so tudi gorice v Vrhofjah, Klečah, posebno pa v Makolah, kjer je lanski vinski izdelek izboren. Pri vsem tem lepem in dobrem je pa tudi pri nas vinska kriza občutna in položaj vinogradnikov vedno slabši. Treba bo več reklame za naša vina, posebno pazljivo bo obratiti potrebni obnovi naših vi-

nogradov. Vinarsko podružnico, ki se ustanavlja, čaka veliko vsestranskega dela. Ustanovna skupščina se bo vršila v nedeljo dne 27. aprila 1930 ob 10. uri dopoldne v tukajšnji meščanski šoli. Na vas vstih in naprednih vinogradnikov pa je ležeče, da bo ustanovna skupščina, na kateri predava urednik »Naših gorice« g. Žnave, čimbolje obiskana.

St. Janž pri Velenju. Nedelja, dne 6. aprila je bila pri nas v znamenju gospodarske izobrazbe. Predpoldne je predaval v društvenih prostorih Franc Strahovnik, naš podpredsednik in absolvent kmetijske šole, o sadjarstvu spleh in o najvažnejših opravilih, ki se morajo opraviti v mesecu aprilu. Coplejenje je pokazal na praktičnih zgledih, za kar so se sadjarji najbolj zanimali. Da bi se krog naše podružnice vedno bolj širil in nam naš podpredsednik, od katerega je tudi izšla pobuda za ustanovitev podružnice, še večkrat na sestankih predaval o za nas tako važni panogi kmetijstva, je vseh naših vnetih sadjarjev srčna želja in prošnja. Popoldan je bilo zelo dobro obiskano predavanje v prostorih g. Delakorda o svinjereji in svinjskih boleznih. — Predaval je živinozdravnik g. Josip Kožel iz Šoštanja. Hvaležni smo g. predavatelju za razne praktične mišljaje. V vedno večji strokovni izobrazbi je rešitev in napredek kmetijstva.

Sv. Jedert nad Laškom. Podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva je priredila v nedeljo dne 30. marca predavanje o sadjarstvu, ki je prav dobro uspelo. Predaval je g. Franc Vardjan, učitelj kmetijske šole v St. Juriju, ki je na podlagi svojih bogatih izkušenj dal sadjarjem mnogo dobrih nasvetov. Iz vrta podružnice so se letos oddala vsa drevesca po znatno nižanih cenah, vrt se je na novo razširil in posadil s preko 4000 kom. sadikami. V dobi štirih let bo dana možnost posaditi celo okolico s cenanimi in doma vzgojenimi sadnimi drevesci. Priporoča se vsem posestnikom, da v lastnem interesu pristopijo kot člani k podružnici.

Nabava gramoza za banovinske in okrajne (občinske) ceste v mariborskem okraju. Mariborski okrajni cesti odbor razpisuje za sredo, dne 23. aprila ob devetih dopoldne v uradnih prostorih okrajnega cestnega odbora v Mariboru, Koroška cesta št. 26/II. usno licitacijo za nabavo gramoza za ceste v mariborskem okraju. Letos bo mariborski okrajni cesti odbor dal na ceste večje množine gramoza, osobito tām, kjer so ceste vsled zelo velike uporabe ali vremenskih in krajevnih nepriklj postale slabe, da se tako stanje naših cest zboljša. Opozarjamo pa, da državni cesti Sl.



Ne razmišljajte!

Moderna je danes samo svilena obleka. Ako želite, da bo ista dobra in cenena, pišite še danes dopisnico TROOVS-KEMU DOMU.

STERMECKI v Celju, in zahtevajte najnovejše vzorce. Enobarvna umetna svila v raznih modernih barvah Din 28 meter. Crepp de Chine Din 80, 90, 108, Crepp Georgette Din 135, Crepp satin 205. Bogata izbira tafta, pralne svile, svile za podlogo itd. Radi razpošiljanja po celi Jugoslaviji, je vedno ogromna zaloga in velika izbira. Naročila bez Din 500 možnaine prosta. Veliki ilustrirani cenik z več tisoč slikami popolnoma zastani.

Voletrgovina R. STERMECKI, Celje št. 24. Dravska banovina. 307-9

Bistrica—Maribor—St. Ilj in Maribor—Ptuj na spadata v delokrog okrajnega cestnega odbora. Pač pa sta prešli letos cesti Lajtersberg—Sv. Lenart in Maribor—Dravograd v upravo cestnega odbora. Želeli je, da bi se licitacije udeležili lastniki gramoznih jam, kakor tudi vozniki iz vseh občin. Tu se jim nudi prilika, da si poiščejo lep zaslužek in na drugi strani koristijo našemu prometu. Vse one, ki želijo, da bi se naše ceste temeljito popravile in obdržale v dobrem stanju, prosimo, da podpirajo hvalevredno delo okrajnega cestnega odbora s tem, da opozorijo lastnike gramoznih jam in še posebej kmetijske in druge voznike po vseh občinah, da se udeležijo v sredo po Veliki noči, dne 23. aprila licitacije gramoza. Natančnejši pogoji glede dobave se dobijo pri občinskih uradih in v pisarni okrajnega cestnega odbora v Mariboru, Koroška cesta št. 26. Naj si vsi, ki nameravajo licitirati dobavo gramoza, pravočasno oskrbijo potrebna potrdila pri občinskih uradih. Licitacija se prične točno ob devetih. Po deveti uri je zabranjen vsak pristop zamudnikov k licitaciji. Gospod župane se prosí, da obvestijo voznike in lastnike gramoznih jam na licitacijo in pogoje.

Mestna hranilnica mariborske.

Leta 1928. so se pravila Mestne hranilnice, ki so bila v spodtiko vsej resni javnosti spremenila tako, da voli vas upravni odbor Mestne hranilnice mariborski občinski svet po proporcju. S tem

DR. O. ILAUNIG:

TATENBAH

ZGODOVINSKA POVEST.

Neznani trije pivci niso bili divji lovci in tudi ne kaki potepuhi. Toda njih posel je bilo delo noči, kajti čakali so res v polnočni uri na divjega lovca.

Silna vročina, ki je mučila čez dan ljudi in živino, se je zdaj spremenila v grozno nevihto. Že dalje časa so se zbirali temni oblaki, ki so vedno bolj zakrivali nebo. Že se je čulo zamolklo grmenje tam za Pohorjem, tajnostna tišina je vladala v celi naravi. Zdajci nastane šumenje po drevesih, potegnil je veter, sprva kratek sunek, nato je razsvetlil rezek blisk mračno sobo, da so se za trenutek videli natančno obrazi treh pivcev, nato močen grom, ob enem pa je zatulil vihar, da so pokale debele smreke in se je tresel ves hram. Silen piš je odprl rahlo zaprte dveri, in glej, v tem trenutku je stal na pragu star lovec dolge, sive brade, s puško in dolgim nožem, oblečen v zeleno lovsko suknjo, z visokim klobukom,

17

izpod katerega so se vsipali dolgi beli lasje čez ramena.

»Aha tukaj je,« vzklikne največji treh pivcev, stopi k novemu gostu ter ga pozdravi: »dobro došel, mojster Urian! Pri tem vremenu te pač nismo pričakovali.«

»Zlodej pride z viharjem,« reče sivi lovec ter stopi v sobo, »na takšno vreme se moramo navaditi, če hočemo priti v viharju naprej.«

»Res, prav imaš,« odvrne eden od pivcev, »toda da pridemo k stvari, povej nam, kako stoji, prijatelj Lucifer, naša stvar v spodnjih krajih?«

»Najprej bi jaz vas vprašal, kako je z našo zadevo v vaših krajih,« odvrne vprašani, »to je gotovo glavna stvar.«

Nato vstane največji od vseh treh, potegne ozek kos pergamenta izpod plašča ter reče:

»Tukaj je seznam zarotnikov, vidiš razen nas imena Tököly, Jurij Perini, Štefan Petrozzi, Štefan Boczkay — krasna imena našega naroda, potem plemenitaše Franca in Andreja Nagy, Hidvedy, Boriija, tri brate Ketzer, Ispana ter mnogo drugih.«

»In vaš načrt,« vpraša novo došli lovec.

»Plemič Bori,« odvrne največji, »uprizori s krdelom »ubogih fantov«, pobuno. Wolf Fabjan,

Čevljarskega vajenca

sprejme takoj Franc Kokol čevljarski mojster v Laškem 515

Proda se na lepem prometnem kraju žaga cirkularka, mlin na 2 tečaja in stope na stalni močni vodi v lesnem kraju zraven državne ceste, tričetr ure od železniške postaje, zraven je pet oralov dobrega polja s travnikom vred, pet minut od farne cerkve, pod jako lahkimi pogoji. Prevzame se lahko vknjižba. Naslov v upravi lista. 555

Kmetije, gostilne, hiše prodaja posredovalec Zagorski, Maribor, Tatenbahova ulica 19. 556

Proda se malo posestvo v trgu Muta 56. 558

volilnim redom je postala hranilnica pravzaprav občinski denarni zavod, ker ima občina, ki jamči za hranilne vloge, popoln uplív na vodstvo hranilnice. Sedajni upravni odbor je prevzel vodstvo zavoda 20. maja 1928. Novo ravnateljstvo in upravni odbor sta delala z vso vnemo in v občudovanja vrednem soglasju za procvit zavoda, ki se je v dobrem poldrugem letu pod novim vodstvom nepričakovano in hitro razvil. Ljudstvo ima veliko zaupanje v zavod, odkar je pod novo upravo. To nam dokazuje porast hranilnih vlog. Hranilne vloge so tako naglo rastle, da so pod novo upravo od 20. maja 1928 do 31. decembra 1929 poskočile od Din 78,803.700,21 na Din 118,208.666,07, torej so poskočile za Din 39,404.965,86 ali za 50%. Novih posojil je dala hranilnica v preteklem letu Din 47,101.664.— Ravnateljstvo je imelo v letu 1929 v celem 35 sej, na katerih je sproti rešilo nad 1300 prošenj za posojila in sicer po večini ugodno. Vsak prošnjik je dobil posojilo, če je bilo isto dobro zavarovano. Največ posojil se je dovolilo prošnjikom, ki so si zidali in še zidajo lastne hišice, da bodo imeli svoj dom. Za hranilnice zakon ne predpisuje nobenih revizij.

Ravnateljstvo pa je kljub temu sklenilo v svoji seji dne 21. marca 1930, da zavod po strokovnjaku dobro revidirati. To revizijo je izvršil nadrevizor Zadrúžne Zveze g. Vlado Pušenjak. — Našel je zavod v popolnem redu in piše v revizijskem poročilu z dne 30. marca 1930 med drugim:

»Od 20. maja 1928, odkar je prevzela vodstvo zavoda sedajna uprava, se more ugotoviti velik napredek zavoda. — Poslovanje se vrši skrbno in vestno, pri podeljevanju kreditov se zelo previdno postopa. Hranilnica je imela vedno dovolj denarnih sredstev na razpolago, da je lahko vedno zadostila svojim obveznostim in podeljevala kredite vsem kredita potrebnim in kredita vrednim prosilcem. Ravnateljstvo in upravni odbor sta se zlasti trudila, da postavita zavod na zdravo, solidno podlago. Po-

žrtvovalno, nesebično delo upravnih organov zasluži pahvalo, tem upravnim organom gre zasluga, da bo postala Mestna hranilnica zopet denarni zavod, na katerega bo lahko mesto Maribor ponosno.«

*

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto, dne 12. aprila so pripeljali špeharji na 48 vozeh 112 zaklanih svinj. Meso so prodajali po 15 do 30 Din, špeh pa po 17 do 20 Din. Krompirja je bilo 34 voz po 0.50—1.25; čebula 2.50 do 3, zeljnata glava 1 do 6, česen 16 Din. Seno 65 do 75, otava 85 do 90, slama 50 do 65 Din. Pšenica 2.50, rž 2, ječmen 2, oves 1.25, kruza 1.75 do 2, ajda 2 proso 2.50, fižol 2.50 do 3 Din. Kokoš 45 do 55, piščanci 45 do 70, puran 100 do 120 Din. Kislo zelje 4, kislá repa 2 Din. Jabolka 3.50 do 12, suhe slive 10 do 12 Din. Mleko 2.50 do 3, smetana 12 do 14, surovo maslo 40, med 14 do 20 Din.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejmu dne 11. aprila tega leta je bilo pripeljanih 341 svinj; cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad od Din 100 do 170; 7 do 9 tednov stari od Din 200 do 260; 3 do 4 mesece stari od Din 300 do 400; 5 do 7 mesecev stari od Din 440 do 540; 8 do 10 mesecev stari od Din 680 do 900; eno leto stari od Din 1000 do 2000. En kg žive teže od Din 11 do 13; en kg mrtve teže od Din 16 do 17. Prodanih je bilo 212 komadov.

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignanih je bilo 25 konj, 26 bikov, 150 volov, 309 krav in 8 telet; skupaj 518 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu dne 8. aprila 1930 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od Din 8.50 do 9; poldebili voli od Din 8 do 8.50; plemenski voli od Din 7 do 8; bikji za klanje od Din 9.50 do 10; klavne krave debele od Din 8 do 10; plemenske krave od Din 7 do 8; krave za klobasarje od Din 5 do 6; mlada živina od Din 7 do 8.25. Prodanih je bilo 285 komadov, od teh za izvoz v Avstrijo 38 kom.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso I. vrste 1 kg od Din 18 do 20; volovsko meso II. vrste od Din 16 do 18. Meso od bikov, krav in telic od Din 10 do 14. Telečje meso I. vrste od Din 20 do 25; telečje meso II. vrste od Din 16 do 18. Svinjsko meso sveže 1 kg od Din 15 do 28.

*

Za „NAŠ DOM“!

Ne pozabite na velikonočno obdarovanje naročnikov »Našega doma«! Novi naročniki »Našega doma« se sprejemajo do Velike noči. Vsi naročniki »Našega doma«, ki imajo plačano celoletno naročnino, bodo upoštevani pri velikonočnem obdarovanju, ko bodo na belo nedeljo izžrebane te-le nagrade: Ena koža podplatov za 12 do 14 parov čevljev. — Razno blago za moške in ženske, več ovojev. — Velika slika z okvirjem. — En par čevljev. — Več steklenic likerjev. — Klobuk za moškega po meri. — Več zabojev specerijskega blaga. — Zavoj zdravil za kmetško hišo. — Več komadov gospodarskega orodja. — Gospodinjske potrebščine. — 10 darov, knjige. — 50 darov, Slomškove slike. Naročajte »Naš dom, da boste deležni nagradnega žrebanja!

Nové knjige.

Šmarnice za 1930 — Marija in presv. Srce Jezusovo. Sestavil jih je Bernik. Naročajo se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stanejo vezane Din 26.— s poštino Din 28.—. Kratko, vsebinsko zelo dobro branje, vsakodnevno primeren zgled, primerna navodila za vsakodnevno življenje — s tem se odlikujejo te šmarnice. Prosimo prečastite župne urade, da jih pravočasno naročijo.

Kralj vekov. Trinajst govorov o Bogu. Dr Mihael Opeha. Menda se nam godi vsem pridigarjem, kakor pravi klasični naš pridigar dr. Opeka v prvih teh pridig: »Čudili se boste, da nisem o tem že davno govoril. Zakaj pač nisem? Menda zato ne, ker je tako nad vse težko, in se tudi ubogi pridigar kakor drugi ljudje, večkrat straši težkoč pri svojem delu. Je pa to poglavje o Bogu najvišje, o čemer more človeški duh razmišljati in jezik govoriti.« — Ne

Brusim britve, škarje in dežnike popravljam. Za delo garantiram. — Cene znižane na polovico. Umetna električna brusarna (Feinzlajfer), Maribor, Pobrežka cesta 13, pri Magdalení. 522

Ford luksuz in tovarni vozovi, novi in stari modeli, generalno reparirani v dobrem stanju poceni na prodaj. Autodelavnica Adamovič, Maribor, Tržaška cesta 8. 521

Prodaja kovačije, Jamna. Prodaja vinograda, Moravci. Lastnik: Ferenc, kovač, Sv. Jurij ob Ščavnici. 533

Iščem krojaškega vajenca. Naslov: Franc Kukovec, krojač, Trgovišče, p. Vel Nedelja. 540

Lehek voz se prodá. Jablane 15, Cirkovce. 547

najboljši naših jezdecev, poveljuje konjenikom, najprej zavzamemo gorska mesta, nato vpademo na Moravsko ter prisilimo cesarja, da nam da naše stare pravice.«

»Dobro,« reče stari lovec, »štajerska pa lahko postavi v nekaj dneh 5000 mož na noge, z njihovo pomočjo zavzamemo lahko Radgono, Riegersburg ter Gradec, grad Schlossberg pa moramo dobiti le z zvižaco v svojo posest.«

»In kako misliš to izvesti,« vpraša največji od vseh.

»Kakor hitro pridobimo bosanskega pašo za našo stvar,« odvrne sivobradati lovec, »bomo poslali pokrite vozove, v katerih bodo skriti oboroženi janičarji, v mraku skoz Šporovo ulico proti Schlossbergu. Tam se zgodi, da se stre kolo, v tem trenutku skočijo turški vojaki z golimi meči iz voza, posekajo vse, kar jim pride nasproti, vržejo bakle v mesto, in čete, ki so pripravljene zadaj, vkorakajo neovirano v glavno mesto in zavzamejo Schlossberg.«

»Za Boga, dobro je to premišljeno,« vzklikne dolgi med tremi pivci, »in če pridobimo Turka, ne bo več dolgo nosil cesar Leopold ogrske kruno.«

»Pereat Leonoldus« (naj pogine, Leopold),

vzkikneta ostala dva pivca pri mizi. Nista pa več ponovila tega klica, kajti rezek glas: »Pazite,« se sliši skozi malo okence.

Največji od lovcev zastarmi.

»V Framu ali na Račjem se vidimo,« reče sivobradatemu lovcu v zeleni obleki, ki nagloma zgine skoz vrata v temj in gozdu.

Istočasno vstopi od druge strani gozda izredno velik ter močan človek z visokim klobukom, držeč v roki sulico. Ob strani mu je visel širok meč. Njemu sledita dva vojaka, ob enem pa obkoli večja množica malo hišico.

Ko je vstopil ta mož, so sedeli trije pivci nemo in mirno pri mizi, za njimi oni starejši mož, ki je bil dozdevno njih sluga ter jih opozoril skoz okno. Postavili so oljnato leščeberko, ki je le slabo razsvetljevala sobo, v okno, tako da so sedeli skoraj v temi.

Veliki vojak s klobukom se takoj ozre po sobi, in ko zagleda pri mizi tri pivce, jih vpraša: »Kdo ste in kaj delate tukaj?«

»To vprašamo mi vas,« odvrne večji od pivcev, »kdo ste vi in kaj hočete tukaj?«

»Jaz sem Jurij Vamprecht, uslužben pri mestnem sodniku Valentinu Beurgu v Mariboru. Moj gospod je dobil od grajskega stotnika grofa Bren-